



Érintő (2013. május-június)

2013. 6. 27.

A lap a képre kattintva tekinthető meg (pdf)

ÉRINTŐ

„Dolgozunk kell, ha élni akarunk,
és akarunk élni, tehát dolgozni fogunk.”
Kós Károly: Kialltó Szó, 1921

2013. MÁJUS - JÚNIUS
IX. SZÁM

Aláírásgyűjtés a margittai szemét ellen

Kecskés Zoltán

Ismét billentyűztem magadok, hogy szakmai szemmel vizsgálom a margittai szemét befogadásának ügyét. Mi most befogadják önként és dalolva egy magyar jogú város (17000 lakos) 2400 tonna/évi szételt hulladékát. Nem mondhatunk más, a határozatban ez szerepel, a fizetmon említett három hónapos határidőt ott lett megfogalmazva először. Az elkövetkezőekben részletesen fogom beszámolni a tényeket, mi miért nincs a helyén.

Az első és legfontosabb egy hulladéklerakónál az elhelyezés: ne legyen közel a településhez, védett legyen a szél, kártevők ellen és ne legyen vízbázis közelében. Ezek közül a feltételek közül egyik sem teljesül. Nemrég egy Bank utcai lakos jelezte, hogy az iskola környékét ellepték a pusztányok és a kigyók száma is megnőtt. Szél ellen szemni nem véd, a környék hulladékot nyugodtan viheti, ahova csak akarja, a kellenetlen szagoktól nem is beszélve. A közvetlen közelében helyezkedik el a Rinyu tó, amiből az emberek rendszeresen halásznak. Először, hogy a halak azon élőhelyek közel tartomak, amik indikátor (jelző) fajokként is funkcionálnak, mivel nagyon jól akkumulálják (felveszik – a szervezetükbe építik) az életrőlket őt szennyezést. Ebből következik, hogy a tóból kifogott halakat sohasem lassan mérgezi a szemételepből szivárgó csurgalék. A szeméti higiénia is teljesen zárójelbe van téve, hiszen a környező lakosok közül néhányan rendszeresen guborítanak, szabad utat engedve az

egyed fertőzések továbbterjedésének.

Térjek ki arra is, hogyan kell a dombépítéssel technológiát kivitelezni. Ha már kiválasztottuk a helyet, elő kell készíteni azt: kivájni – pár fok lejtéssel, betömőriteni, ezután jönnek a szigetelő rétegek (fólia, geotextília, különböző méretű kavics és főként vízvezető – ebbe beépített csurgalékvezető rendszerrel és mintavevő katalakkal). Ezekre a lépésekre, tegyük fel, nem volt pénz, ezt meg is érthetjük, hisz mindig is sokat fordítottak városaink az utak rendben tartására. **DE!** Ha ezek kimaradnak, legalább kezelni kellene. A dombépítést szisztematikusan kell végmezni. A beérkező hulladékok folyamatosan kell tömöríteni, nem csak felnyomni a tetejére amennyire csak lehet, mert így igaz csak hamar betelik. Már korábban megállapították, hogy a szemételepünket pár éven belül be kell zárni és így még rohamosabban éri el a „nyugalmas állapot”, arról nem is beszélve, ha betelik, a legközelebbi lerakó Nagyváradon van, ami igazságszerű lesz.

Itt térnék át a 2400 tonnára. Az első dolog az, hogy óriási mennyiség a szemételep befogadóképességéhez mérten, arról nem is beszélve, hogy a határozatban Margitta municípium hulladékáról van szó – Érmühelyfalva hulladékmenhelye ennél jóval több volt már éveivel ezelőtt. A második a városban végigkísérő szemétszállítók roba és átrógló szerepe. A harmadik a megnövekvő szennyezés mértéke. Nyakó József polgármester kijelentése, miszerint ez NEM KÖR. Folytatás a 3. oldalon

ERDÉLYI MAGYAR NEMZETI TANÁCS, ÉRMŰHELYFALVA
KÖZTARSASÁG (REPUBLICA) UTCA 40.
TEL: 0630303031
ERD@EMNEMZETI.NEPPART.EU
ERD@MAGYAR.NEPPART.EU